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Sochy z kaplí lemující cestu ke klášternímu komplexu na Hedči se letos navrátí po několika
desetiletích ve Vraclavi zpátky domů. Radní Pardubického kraje schválili darovací smlouvu
mezi krajem a Duchovní správou poutního kostela v Králíkách a zároveň odejmutí těchto
kulturních předmětů z hospodaření příspěvkové organizace Krajské technické muzeum ve
Vysokém Mýtě.

Jedná se o soubor 28 barokních soch Křížové cesty z Dolní Hedče v mírně nadživotní velikosti z dílny
některého ze žáků Matyáše Bernarda Brauna, které byly umístěny v kaplích vybudovaných v letech
1706–1710 podél poutní cesty z Králík na Horu Matky Boží. Sochy byly po roce 1950 vyneseny z
poškozených kaplí a uloženy v ambitech kláštera. V roce 1976 byly převezeny do Žamberka, kde byly
postupně restaurovány a v roce 1986 byly umístěny do interiéru kostela sv. Mikuláše ve Vraclavi.
Sochy jsou zapsané jako movité kulturní památky.

„Záměrem duchovní správy je sochy umístit na chodbách ambitů do míst, pro které byly původně
vytvořeny. Začátkem letošního roku byla provedena pasportizace jednotlivých soch a v současné
době probíhá zajišťovací restaurátorský zásah spočívající v očištění, fixaci polychromie a zpevnění
narušené dřevní hmoty. Tyto práce provádí restaurátor vysoutěžený Krajským technickým muzeem,
který současně zajistí také odbornou manipulaci a transport soch z kostela ve Vraclavi do národní
kulturní památky Poutní areál Hora Matky Boží u Králík (Dolní Hedeč) s kostelem Nanebevzetí
Panny Marie,“ uvedl Roman Línek, radní Pardubického kraje pro kulturu.

Darovací smlouvou se obdarovaný zároveň zavázal provést novou instalaci jednotlivých skupin soch
podle předem zpracovaného a schváleného projektu a v souladu s historickou fotodokumentací a
provést jejich ošetření proti dřevokaznému hmyzu ozářením či plynováním. Vzhledem k tomu, že se
sochy budou nacházet v národní kulturní památce, budou již tyto aktivity dozorovány odborem
kultury, sportu a cestovního ruchu, úsekem památkové péče Krajského úřadu Pardubického kraje.

„Náš odbor bude dohlížet také na to, aby sochy opět utvořily logické celky a scény podle historické
fotodokumentace. Ve Vraclavi tomu tak nebylo, tam byly ty skupinky velmi nahodilé bez dalšího
kontextu. Chtěli bychom, aby v ambitech měla sousoší dostatek prostoru a nebyla zastíněna dalšími
uměleckými díly, proto budeme posuzovat i projekt na jejich umístění,“ řekl Roman Línek.

Sochy byly vyřazeny ze sbírky spravované Krajským technickým muzeem a z Centrální evidence
sbírek a odejmuty z majetku kraje. Jejich nové vystavení je naplánováno na podzim letošního roku.
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